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Zent a, 1888, június lió 10-én 24. szám.

A gyászfátyolos hölgy.
\ nliiliáiiyszor csak tclcgrammot kapok, min­

dig egy kis ijedség fog el. Onkényteleniil is arra 
gondolok, liogy valami gyászlurt hoz a drót, mert a 
jó liir sohasem szokott olyan gyorsan jönni, mint 
rossz, az meg fér egy szerény ö. kros bélyeggel 
lezárt levélben is.

Ep ily kellemetlen érzéssel szoktam menni 
a táviró hivatalba is, mert én még sohasem híz­
tam jó hirt a táviró drótra, mindég csak a rosz- 
szat, s azt hiszem, hogy más ember is igy van 
ezzel.

Legalább eddig ezt hittem, a Iliig a szép 
gyászfátyolos özvegyet meg nem ismertem.

Érdekes kis história ez, tanulhatnak belőle 
a könnyen hívők.

A limit évben történt, hogy egyik bará­
tomnak összes bútorait lefoglalták a fővárosban, 
mig ő vidéken járt.

Nem tudván okosabbat csinálni, a 1 "Ih m ' 
hirt meg telegrafáltam neki. a minek ok: :i- 
viil igen megörülhetett.

A mint a távíró hivatal kegyetlen keinenv- 
segfi plajhászával vesződve gondolataim össze pré­

selésével foglalkoztam, egyszerre zokogás hangja 
ti ti meg fülemet. Feltekintek s a kettős iro asztal 
túlsó oldalán egy szép fiatal nőt látok zokogni. 
I työnyörii szép volt, amint bánatos fejét fehér kis 
kacséira hajtotta. Fekete gyász ruhába volt öl­
tözve s fejéről hosszú gyász fátyol lenget alá; fe­
hér arczának érdekességét csak növelte a 1 eke te 
ruha

Amint észre vette, hogy tekintetem felé irá­
nyult, arezát szemérem pír borította el, de köny- 
nyeit, melyek oly széppé varázsoltak ót, nem tudta 

: elfojtani.
Nem tudom a szépség, vagy a könyek ha­

tottak: e rám, de önkénytelenül oda léptem hozzá 
s niegszcdi tottani.

Az istenért mi haja van, szóljon tahin 
segíthetek.

Kain vetette sötét nagy szemeit s a kezdődő 
bizalom sugárzott azokból felein.

- Idegen vagyok ugyan, de ne vegye tola­
kodásnak megszólításomat: fájdalma annyira meg­
hatott, hogy nem állhattam meg, hogy meg ne 
szólítsam.

Köszönöm. ez egyetlen szó röppent el
ajkairól.

Megszólalása felbátorított, s hí tovább kérde- 
köd:''in. Leültünk egy púdra s ő kérdéseimre 

mmde' hosszabb es hosszabb 1 eleieteket adott.

— Borzasztó csapás ért tegnap sóhajtá. — 
Férjem kit annyira szerettem meghalt, egyedül 
állok e világban minden támasz nélkül; szüleim 
vidéken laknak s itt a fővárosban se rokonom, se 
ismerősöm, csak két hete érkeztünk a fővárosba s 
férjemet egy szivgörcs hirtelen megölte.

És most mit fog csinálni Nagysád ily két- 
j ség be ejtő helyzetbe?

— Anyámhoz utazom, de ... .
— Talán a sir nem bocsátja el ?
— Az bocsátana, de nem mehetek el.
•— Miért ?
— Nem mondhatom meg, anyámnak akartam 

épen táviratozni,
— Megfogalmazta már?
— Még nem!
— Talán segíthetek ?
— Köszönöm, magam valóban nem volnék

reá képes.
— Diktálja, írom.

Kedves anyám segíts, kétségbe vagyok
esve. . . .

Csak folytassa. . .
— Sándor semmit sem hagyott hátra, nincs 

mit ennem, szeretnék hozzád utazni, küldj rögtön 
úti költséget, vagy ha ezt nem teheted, legalább 
néhány forintot küldj, hogy éhen ne haljak. . .

Hévvel dobtam el az irónt, s megragadtam 
a kis kacsákat.

I. évfolyam.
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könyv ko roskodöso, 
hová ug.y a lap szelle­
mi részét illető közle­
mények, mint az előfi­
zetések és hirdetések 

is küldendők.

Kéziratok vissza 
nem adatnak.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZÁM ARA 5 KR.

Előfizetési dij :~'L
Egész, évre . 2 fi't-
Fél évre . . 1 fut^z

Hirdetési dijak! 
Egész oldal hí irt 
Fél „ 8 irt 00
Negyed „ 1 irt 50

liélyegdij 30 kr.
Többszöri hirdetésnél 
megfelelő engedmény. 

Nyilttér petit 
jj II sora 10 kr. j| j£--jj

Zentii, 1888. június 9-én.

„Nehéz pillanatokban, mint egyesek, 
úgy a nép is nem választja, hanem veze­
tőjének azt fogadja, ki e szerep elvállalá­
sára elég bátorsággal bir“, monda halha­
tatlan tudósunk és költőnk báró Eötvös 
József.

Nálunk is ily nehéz pillanatok ural­
jak a helyzetet, terhes időket élünk, nem
tudjuk egeret vagy oroszlánI lóg e nem- 
zeni. —

Az elund! héten lefolyt választás arra 
mutat, hogy a két egymást öldöklő párt 
egyike feladta a, küzdelmet, indiílerens ma­
radt a hitközségi képviselők válasz!ásánáI. 
pedig társadalmunk irányítására, habár 
vallási ügyek rendezésére hivat vak a meg­
választottak, még is befolyással működhet­
nek közre.

Értjük a visszavonást, nem is csodál­
kozunk rajta; de azt, már még sem fog­
hatjuk fel, hogy mi köze a politikai párt­
nak valláshoz, hogy miért, választanak a 
hitközségi képviselő testületbe éppen csupa 
függetlenségi párti embereket cs ezt már 
még kevésbé foghatjuk fel, hogy ezen po­
litikai párt vezérei ott, hol a politikának 
semmi hasznát nem veszik, tekinteten kí­
vül hagyják a városban lévő intelligens

osztály azon részét is, mely eddig a vég­
nélküli hervzolmrezátől távol tartói magát, 
de rendezetiebb viszonyok közepette szíve­
sen és bizonyára hathatósan járulnának 
hozzá jobb állapotok megteremtéséhez. Az 
ily eljárást, ha másnak nem is, de legalább 
is ésszerűtlennek tartjuk és e párt vezérei 
tévednek ha ezen eljárásukban a közjó elő­
mozdítását remélik. Egyoldalúság soha sem 
vezeteti magasabb eszmék eléréséhez. Aki 
nálunk jobb és szebb jövőre törekszik, an­
nak be kell látni, hogy a mi erőnek lehe­
tetlen, azt észszid könnyen érhetjük el, ész 
pedig erővel párosulva nagy tettekre ké­
pesít, —

Az evek óta tarló egyénéilenség szülte 
anyagi és szellemi kárukat csakis ésszel ve­
zéréit eró képes pótolni, de az is csak ak­
kor, ha a kellő pillanatot felfogjuk és há­
túi- kezekkel ragadják meg az alkalmat az 
erre vezető ut egyenget ősére.

Halhatatlan tudósunk, báró Eötvös 
mondását szívleljék meg mindazok, kik 
szülővárosunk iránt a legcsekélyebb jóin­
dulat! al viseltetnek. Meg van most az al­
kalom, hogy azon hivatottak, kik e város 
javára szerepelni úgy szólva, kötelesek, elő­
állhatnak, békét egyetértést terjeszthetnek. 
Mert, ha az eddig viaskodó pártok egyike

a küzdtéről visszavonul is, ha a szélcsend 
ideiglen be is fog állani, ez csak azért lesz, 
hogy nemsokára annál dühöngőbb erővel 
törjön elő-

Egy másodrangu vidéki varos csak 
akkor haladhat előre, ha ész erővel, azaz, 
az értelmiség a néppel egy tői-egyig elő- 
Inoz<litására tőrekszik.

A beállott szélcsendet tehát azok, kik 
eddig a vitérről távol maradtak arra hasz­
nálják fel, hogy oly utat egyengessenek, 
melyen az ellentétek elosztanak és az ösz- 
szes intelligens lakója e városnak egy szív­
vel-lélekkel városunk valódi javán dolgoz­
zék'- Ki e pillanatot ilyetén használja fel, 
ki e szerep elvállalására elég bátorsággal 
bir, az lesz lesz valódi bölcs vezetője né­
pünknek .

Helyi és vidéki hírek.
— Folyó hó 2-án reggeli 6 órakor 

városunk egyik jelesebb tisztviselője és pol­
gára vándorolt közülünk oda, hon,nan nincs 
többé visszatérés. Dudás Endre, ki már 
majdnem egy év óta súlyos betegségben 
szenvedett jobblétre szenderült. Múlt vasár­
nap, f. hó 3-án általános részvét mellett 
temették el. A boldogult 1820. febr. 29-én 
Szegeden született és nyilvános működését
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gazdaköri elnökségnek, mint a m. kir. foki- 
mi vés iskola tek. Igazgatóságának. A láto­
gatókat igen kellemesen lepte meg mind­
járt megérkezésük alkalmával az eléjük ba­
rátságosan integető nemzctiszinü zászlók 
lobogása s a főldinives iskola előtt felálli-

a szülővárosában es Pécsett végzett tanul- Károlyné, Lajos, Ódon, István, • iyilla, An- 
mányai után Torontói vármegyében Puszta- dór gyermekei. Preszly Károly, veje. \Y uits 
Keresztáron kezdte meg, a hol mint jegyző Mária, férj. Dudás Lajosné menye, líezsny 
1842—1847-ig szerepelt. 1847-ben Zentára Izabella, férj. Dudás Ödönné menye. Dudás 
tanítónak választották meg, de a csaliba- János, testvére. Preszly Ida, Aladár, Ernő, 
mar beállott 1848-as mozgalmak őt is ma- Mari, Olga, Lóránt, Dudás Ivánka, György 
gukkal ragadták. Mint a város megvcdel- és Kuzsieza unokái. Béke lengjen porai j tott czigánybanda vig zenéje. A megérko- 
mezésére Szegedről katonai erőt szerzeudő felett! ;zetteltet a „llunyady induló“ villauyozó

zenéje mellett kísérték be az átellenes park­
ba, hol az érkezőket tek. Kuklics János 
azdaköri elnök ur mintegy ötven köri tag

szivestül

küldöttség tagja, városunknak időközben _ \ zen(aj |jjuság: junius 2-iki táneznm- 
történt feldulatása után, egyik Szegeden ula- iatsága. Minden tekintetben sikerült tánczmulat- 
kult honvédzászlóaljba lépett, hol hadnagy i sag0t rendezett múlt szombaton a zentai ifjúság,
ranggal mint parancsnoksági adjutáns szol- Nem tiíltömöttség, hanem válogatott társaság és j élén meleg beszéddel fogadta és 
gálta a haza ügyét. Készt vett a bácskai fesztelen jókedv jellemezték a mulatságot: képvi- üdvözölte. Erre tek. Tóth Lajos ura zen­
hadjáratokban s a szőregi győzelmes csata selv(, TOn ott az* egész környék mulatni idorán-|tai Gazdakör alolnőke válaszolt, kiemelve 
után kolerába esvén, ennek köszönhette, dúlt ifjú hölgyekkel, kik azon meggyőződésben j különösen azon körülményt, hogy a „Zen- 
hogy a szabadságharez leveretése után távoztak Zentárói, miszerint ifjúságunk a közön- j tai Gazdakör" midőn ezen kirándulásra el- 
aránylag kevesebb zaklatásnak volt kitéve, ség kedvéért mindent elkövetett, s hogy az árvíz! határozta magát, főezélja volt a tanulás, 
Az elnyomatás napjaiban gazdálkodással károsultakon segítsen, a felesleges kiadásokat meg j hogy mindazt a jót és hasznosat, mit itt 
foglalkozott s ebben az időben irta meglő- takarította — | a földmives iskolában lát and s tan illand
hetősen éles támadásait a Vojvodina ellen, Itt egy szőke angyal fehérruhában azt saját hasznára fordíthassa, értékesit- 
melynek jog- és alkotmányellenességét vi- képviselte az ártatlanságot, amott a tüzes Hesse. A földmives iskola részéről tek. Szo- 
tatta a pesti lapokban. A zentai mészár- bogár szemekkel vágyik az élvezetek után bony a Bertalan igazgató úr fogadta a lá­
tást is ő szellőztette a lapokban, mely ügy- a barna szépség; ez a sugártermet elraga- fogatúkat, felhiva azok figyelmét, hogy min- 
ben utóbb törvényes vizsgálat is tartatott, dón s bájolólag csábit, hogy alig veszed dent jól szemügyre véve, esetleges észrevé- 
Az alkotmányosság beálltával 1861-ben észre a telt idomokat a másik oldalon. Itt teleiket vele közöljük; s ezután elvezette 
Zent a város rengőrkapitányává választatott, egy ifjú lány élvezi szűzi ártatlansággal a őket a földmives iskola, nemkülönben a 
de csakhamar ismét gazdálkodni kezdett, a tán ez örömeit; amott egy ifjú asszony esc- gazdasági telep megtekintésére, hol fury ő, 
70-es években kataszteri jegyző, attól fogva, vég férje mellett, vissza gondol a közel mint tek. Szabó István tanár úr az egyes 
egész haláláig mint városi adótiszt műkő- múltra, mikor ő is igy mulatott azzal, ki- gazdasági tapasztalatokról a legkimeritöbb 
dött. Ezen idő alatt olykor irodalmi mun- vei most a mézesheteket élvezi. Különben felvilágosítással szolgáltak. A gazdasági is- 
kásságot is fejtett ki; a hidkő-alap lété- álljon itt a jelenvolt szépek névsora: Aká- kólában való két órai időzés után a&vcn- 
tele alkalmából ő bízatott meg Zenta város ezi Jánosné, Blázsovics Mihálynó, Borom- (légek a nagyvendéglő dísztermében 100 
történetének megírásával, a mit teljesített issza Jánosné, Braun Nőimmé, Dr. Cziráky terítékű banketten fogadtattak, hol tek. 
is. Irt azonkívül számos hírlapi czikken ki- Gáborné (Topolya), id. Goldstein Dávid né, Kuklics János úr az „Adai Gazdakör“ ne- 
vul egy önálló dolgozatot a tiszai koronái Kozics Istvánné, Lövey Károlyné. Matko- vében remek beszéddel újra üdvözölvén a 
kerület múltjáról. A tiszáninneni koronái vies Józsefné, Matko vies Lajosné, Ősz Szabó vendégeket, abbeli óhajának adott kifeje- 
kerület rövid múltja jogviszonya és a ko- Sándorné, líácz Istvánné (adótiszt) líácz zést, vajha minél többször nyujtatnék al- 
rona mint földesurávali dézmapere“ (Sze- Istvánné (vegr.)" Rehák Andorné, Kezsnyi kálóm á két testvér egyesületnek, ily ta- 
ged 1868.) czim alatt, mely dolgozat ne- Aurólnv, Dr. ltéyay N. Jánosné. Vibirál tapasztalatokat gyűjtő barátságos találko- 
vet hazai jogtörténészeink sorába igtatta. Dénesuó úrnők. Arvay Matild, Biliczky N. j zásra s felkéri egyúttal a Zentai Gazda- 
Gsaladja a következő gyászlapot adta ki: Braun Janka (Csantavérről), Burány Rozi- i kört, hogy ha többször nem is, de éven- 
Mely fajdalomtól sújtva jelentjük, kedves ka, Gajcsiuovics I tarinka és Olga (Ada), ként legalább egyszer ezen barátságos Ki­
férjem, jó atyánk, nagy atyánk, illetve bá- j Ifkovics Mariska, Kálmán Juliska, lvozies ; tógát ását ismételni cl ne mulaszsza. A ke- 
tyámnak Dudás Endre Zenta városi adó- Mariska, Kun N., Major Olga (Számúiról), délyes együtt mulatásnak csak az este ve- 
tiszt-, volt rendőr-kapitány- és 1848—49- Metzing, Erzsiké (Számúiról), Mészáros Sa- tett véget. S midőn isten hozzádot mond- 
íki honvéd hadnagynak élete 68-ík, boldog j rolta (Ó-lvanizsáról), Rieger Iduska, Ro- tunk kedves adai barátainknak, legyenek 

azassága, 42-ik évében hosszas szenvedés sent hal Klementina (Temesvárról), Szalay meggyőződve, hogy ez szólt csak a viszont 
után f. hó 2-án reggeli 6 órakor történt írónké, Waldmüllér Ilonka és Zsarlcó Laura látásig! A szives fogadtatásért pedig úgy 
e unytat. A boldogult hült tetemei f. hó stb. stb. urhölgyek. Az első négyest 50 pár j az „Adai Gazdakör“ mint a m. kir. föld- 

-an d. u. 4 órakor fognak a rom. kath. tánezolta. Anyagi tekintetben is sikerültnek míves iskola tekint, igazgatósága fogadja ez 
síi eitbe örök nyugalomra tétetni. Az en- mondható, a menyiben 80 frt jutott az ár- utón is a „Zentai Gazdakör“ legszivélycsebb 
gesztem szt.-mise áldozat f. hó 4-én reg- vizkárosultaknak, mely összeg a bácskai jó- köszönctnyilvánitását. —z.
geh 7 órakor fog az írnak bemutathatni, szív bizottságának küldetett fel. Felül fizet-! — Csütörtökön f. hó 7-én a helybeli

er! .88. évi.junius hó 2-án, Dudás, tek a hozzánk beküldött kimutatás szerint: római kath. egyházközségi kilépett képvi- 
szü . ounczy Aloiza neje. Mari, férj. Preszly Czirfusz Ferencz 1 frt, Dr. Révay N. János s.-íök helyébe újak választattak meg. No-
...  .................................. ................. 1 frt, Puskás János 40 kr., Riger Ignácz hány iparost kivéve a megválasztottak mind

50 ki-. Stark Sándor 50 kr. Grünwald lg-ja földmives osztályhoz tartóznak.
— Az Istenért egy gyöngéd teremtés mint nác 20 kr., Lengyel Katalin 40 kr., Weber * Juiiiális. Az ó-kanizsai ipartestület irodá- 

'egjed oly nagj nyomornak kitéve, mért nem Karoly 1 frt, Franki Henrik 1 frt, 20 kr., jának bebútorozása- és a szegénysorai! iparos ta- 
mondotta mindjárt, hogy felajánlottam volna se- Ntrilieh Gyula 2 Irt, Gombos Lórincz 40 indoknak rajzeszközzel való ellátása ózdijából a 
gitsegemet. kr., Silbermann József 1 frt, N. N. 1 frt, helybeli polgári dalkör közreműködése mellett Ó-

De uiam. . . Lantos István 1 Irt. cs Szalmasy Gyuláim Ixanizsín, Nagy Lajos vendéglős kerthelyiségében
Ne erezze magát sértve, ajánlatom mögött 2 frt, Schambach Emil 3 frt. Jankovits! 1888. évi jiíníushó 17-e'n zártkörű nyári tánezmu- 

nem sejtek titkos ezélzatokat. Hiszen kegyeden József 2 frt, Deutsch Lajos 2 frt Kovács latságot tart. 
segíteni emberi kötelesség. " Béla 2 frt, Batta János 1 frt, Hirschen-'

On becsületes ember, — szólott mégha- hau ser Manó 2 frt, Farcin Sámuel 1 frt, 
tott hangon, s kezét kezembe téve. Boromissza János 1 frt, Schvarcz Sándor

Amint a kacsók puha bőre kérges tenyerem- 2 frt, Blasovies Mihály 40 kr., Matko vies 
hez simult, — a Polyp karja ellenálhatatlanul Lajos 3 frt, Bárány Pál 50 la-., Kalmár Antal 
átölelt: — elvoltam veszve. Addig rimánkodtam, 1 frt, Komáromy Béla 1 frt, Soltész József 
inig elfogadott tőlem egy jó ebédet, sőt az úti 50 kr., Zsarlcó József 50 kr., Rezsnyi Aurél 
költséget is sikerült nagynehezen nyakára tolnom i 1 frt, Matkovits József 1 frt, Braun Soma
s mindezekért — megcsókoltam azt a fehér kis j 1 frt, Appel Ede 1 frt, Szelefú György 5
^czet' j frt, Szabó Sándor 50 kr., Waits Sándor

Körülbelül félév múlva az én jó barátomnak! 1 fl't, Gubritzki János 1 frt, líácz István 
ismét lefoglaltam bútorait, s énnekem ismét a ^ vgrt. 50 kr., Scheinberger Dagobert 1 frt 
távíró hivatalba kellett mennem. 20 kr. és Dr. Sztrilich Antal 1 frt 09 kr.

Egyszerre ismerős hangot hallok hátam mögül. Összesen 4!) frt 79 kr.
• • . . térjem tegnap halt meg, anyámhoz sze- * „ ....

retnék utazni. _ A „Zßntili Gazdükor-' t. hó 3-án,
Én egy rövid táviratot menesztettem a leg- ^fU'nap '"'lU «vi látogatását hivatalnokok sem volnának kényszerítve a délutáni

közelebbi sarkon álló rendőrhöz ős a A<1,111’ iiz °ttani Gazdakör szíves megliivá- tikkasztó melegben a hivatalban főni.
özvegy története — 1, e z ár ült. . folytan a m. kir. földmives iskolában.; - A test ápolása és tisztántartása az egészség

Perzselt Kálmán. ‘V kirándulásban gazdáink közül 65-en vet- j egyik főkelléke. E ezélra legalkalmasabb a llráza.y- 
tek reszt s a fogadtatás, melyben része- féle valódi sóslwrszesz, melyet a fővárosban ily 
sültek méltó dicséretére szolgál úgy az adai, ezélra majd minden házban használnak. E sósbor-

— Az újvidéki légszeszgyár már megkez­
dette a gazometer építését, és őszre már a légszesz- 
világitás be lesz rendezve.

— A hivatalos órák ezélszurü beosztása Új­
vidéken. Jun. 1-vel a városházán a nyári hónapok 
tartamára hétköznap reggeli 7 órától déli 1-ig, 
vasár- s ünnepnapokon pedig 9—11 s d. u. 3—5 
áll nyitva, inig a rendőrkapitányság, katonaügyi 
osztály nyilvántartásánál s a rendőrbejelentési hi­
vatalnál a délutáni órákban sem szünetel a hiva­
talos működés. Nálunk is czélszerű volna a hiva­
talos lírák ily beosztása, mert különösen a szál­
lási lakók, kik kován érkeznek a városba, és alig 
várják, hogy ismét külső dolgaikhoz láthassanak 
előbb intézhetnék el ügyeiket, de azon kivill a

! 1
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szesz » legjobb fej mosó szer. mert erősíti n fej ide­
geket és eltávolítja a korpát. Száj- és fogtisztit/, 
szerül is nagyon használják, mert a fogakat ki­
tünően tisztítja, a foghust erősiti és a szájbltzt 
megszünteti. Pörsenések és lábizzadás ellen pedig 
épen hatásos. E kitűnő háziszer minden nagyobb
fűszerkereskedésben és gyógyszertárban kapható.

— Sziijkonzevváló szerek liamisitasa. Dr. 
Popp J. Gr, udvari fogorvos azt a tapasztalatot 
tette, hogy hires szájtisztitó szereit, melyek min­
den gyógyszertárban kaphatók, de különösen A- 
natherin-szájvizét hamisítják, illetőleg más, sokszor 
káros szert is hasonló elnevezés alatt és hasonló 
külső kiállítással hoznak forgalomba. Ennek kö­
vetkeztében figyelmezteti a közönséget, hogy csak 
dr. Popp-féle szereket kérjenek és fogadjanak el, 
ha csalatkozni nem akarnak,

— Becs közeli gyógyhelye, „Salzorbad-Kle- 
inzeli“, Hainfeld mellett Alsó-Ausztriában (Kis 
Carlsbad), mely a Iíainfeldi vasútállomástól (St- 
Pölten-Leobersdorfi vonal) egy órányi távolságban 
van és gyönyörű fenyvesek közt fekszik, oly ás­
ványvízforrásokká! hír, melyeknek kutasa olyan 
mint a karlsbadi, marienhadi, franzensbadi, kis- 
singeni, mergentheimi, homhorgi sth. Úszó-, me­
legvíz- és kádfürdőkkel van ellátva (is olcsósága 
miatt is mindenkinek ajánlható. Bővebb felvilá­
gosítással és prospektusokkal szívesen szolgál a 
fiirdőlcezelőség: Währing, Bécs mellett, Zimmer- 
mannsgasse 10.

— Hirdetési rovatunkban 
váltóház előnyös ajánlatára t. 
figyelmét felhívjuk.

csecsemők bemutatása külön orvosi bizottság fel­
ügyelete alatt

A kiállítással kapcsolatban hetenkint legalább 
kétszer orvosok és nevelők a kiállítás irodalmi bi­
zottsága állal megállapított sorrendben, de min­
denkor a meghatározott helyen s időben népszerű 
előadásokat tartanak, melyeket ugyanaz a bi­
zottság a Mari Dorot.hea-egyesillet nevében s szám­
lájára „Anyák könyvtára' czim alatt cgyenkintj német-, Ultin nyülv. 
is megszerezhető füzetekben kiad, A felolvasások 
keretébe a kiállítás egyes csoportjainak kritikai 
ismertetésén kívül más a kisdednevelés körébe 
vágó tárgyak is felvétetnek, minők például a kö­
vetkezők :

1. Az anyák életrendszabályai a gyermek 
születése előtt cs a szoptatás ideje alatt

2. Tanulmányok és mérési eredmények a kis­
dedek' növéséről, testi gyarapodásáról s egyes test­
részek arányairól.

;j A o'yormekek czélszerii és csinos öltöz-

A nyilvános vizsgálatok sorrendje a zentai 
községi gymnasiumban az 1887—8. tanév 

végén.
Junius 19. d. e. mind a négy osztály­

ban rom. kath. hittan.
Junius 20. d. e. IV. oszt. magyar-,

d. u. franczia nyelv.
Junius 21. d. e. III. oszt, történelem, 

földrajz, számtan, rajz. geometria.
d. u. mind a négy osztályban gör. kel.

.hittan.
Junius 22. d. e. 11. oszt. latin-, ma­

gyar nyelv.
<1. u. mind a négy osztályban moz. 

vall. hittan.
Június 29. d. e. !• osztály latin-, ma­

gyar nelv,
oszt. történelem,

4. Az anyák házi gyógyszerei s útmutatások 
az első segítségben. _ Junius 2f). d. 0.

ő. Az anyák által való szoptatás előnye,;. tennészetni.jz matlicmatika, rajzoló geo-
6. Darwin, Prey er es masok feljegyzéséi a. 

kisdedek szellemi fejlődésének fokozatairól.
7. Gyermekhumor. II. oszt. latin-, ma-

A kisdedek erkölcsi világa s annak fej-8
lesztése.

II. Magyarország népesedési viszonyai, kap­
csolatban a gyermekhalandósággal, összehasonlítva 
más országokkal.

kidednevelési szakirodalom10.

birálatos
11.

deklid.

A magyar 
ismertetése. 
Bánásmód a siket-néma, vak sth. kisde-

közölt Fuchs H. 
olvasóink becses

kisdcdnevelési kiállítás tér 
vezető.

A Mária Dorothea-egyesiilet Budapesten 
1889-ben országos jellegű s a tanköteles kort el 
nem ért kisdedek összes szükségleteire kiterjedő 
kisdednevelési kiállítást rendez oly czélból, hogy 
a müveit nagy közönségnek és különösen az anyák­
nak az okszerű kisdedápolás és kisdednoveles esz

Az Országos Kisdednevelési Kiállítás ren­
dezésének szervezete.

1. Az országos kisdednevelési kiállítás ren­
dezése kiállítási rendező-bizottság alakul, mely áll:

a) egy védnöknőböl és egy védnökből;
b) egy elnök, 2 nő-elnök, 8 férfi- és 3 uő- 

alelnökből;
c) bárom titkárból, egy férfi jegyző és két

nő-jegyzőből, egy iroda-igazgatóból.
d) továbbá 45 nő és 45 férfi bizottsági tagból.
2. A kiállítási bizottság czime és pecsétje: 

„Az országos kisdednevelési kiállítás 1889“.
3. E rendező-bizottság föladata a kiállítás

metria.
Junius 26. cl. e. 

gyár-, német nyelv.
Junius 27. cl. e. II. oszt. földrajz, szám­

tan, rajzoló geometria.
Junius 28. d. e. I. oszt. földrajz, szám­

tan, rajzoló geometria.
d. u. 6 órakor vizsgálat a testgyakor­

lásból.
Junius 29. cl. c. 8 órakor „Te Deum 
d. u. 5 órakor évzáró ünnepély.
Junius 30- d. e. 8 órakor bizonyítvány 

osztás.

A „Zentai Hitelszövetkezet“ 1888. évi má­
jus havi kimutatása.

Törzsbetét:
I. csoport 1888. április végén volt 25337:50
1888. májusban befolyt

összesen 25797'75 
1888. májusban visszafizettetett 444'—

ilillX Híj onoooi it niűuminjmn.o ------~ ~...........  I __ o , . . „ ,
közeit lehetőleg szemlélbetőleg bemutassa s továbbá, j összes ügyeinek vezetése, az idevonatlcozo mtezke- 
hogy a kiállítással kapcsolatban az itt szerzett ta- j dések megállapitása és végrehajtása; nevezetesen: 

i 1 i. í- ...  1 - .o.r.'u. nUCwi.íuni íu 111./.m I,. I ...I _ nmiírnniin. az idolesfes kial—pasztalatokat szakértők előadásai is nyomtatvá 
nyolc által megerősítse s minél tágabb körben el­
terjessze.

Maga a kiállítás öt csoportra oszlik:
I. Az egészséges kisded a]>olasa. Ide tartoz­

nak : A kisded élelmezése, Liebig-féle sűrített tij. 
gyermek lisztek, mesterséges gyermek-tápszerek, 
különféle szoptató-üvegek, pólyák, bölcsök, rácsos 
ágyak, gyermek-székek, tolókocsik, testegyenesitők, 
járáshoz szoktató övék, szellőztetési és fürdő-ké­
szülékek, a kisded czélszerii fekvését s karonbordo- 
zását feltüntető rajzok és minták. I gynnitt muta- 
tandólc be a tejbamisitások, mérges ezukorkák sth.

II. Az egészséges kisded értelmi nevelése. A
hallás

II. csoport 1888. április végén volt 
1888. májusban befolyt

25353-75
18426-25

785-25
összesen 19211-50 

310- —

1 III. csoport 1888. április végén 
'1 1888. májusban befolyt

1 1888. májusban visszafizettetett

18901-50 
2174-75 

79- —
összesen 2253 75

a kiállítási általános programúi, az időleges kiál­
lítások program injának, a költségelőirányzatnak [ggg, májusban visszfizettetett 
megállapitása, szerződések jogérvényes megkötése,
sorsolás rendezése s általában minden a kiállítás m ,,snl)n^ 1888. ánrilis végén volt 
ügyében való intézkedésnek előkészítése, megala­
pítása és végrehajtása.

4. E czélból a rendező-bizottság
a) orvosi, " 2253*75
b) kisdednevelési, j , .. 1QOO ,. Q1-y>.p,l7T

j])arii A három csoport összesen 1888. máj. 31. 46508
d) irodalmi, j fiák a r e k betét
e) gazdasági bizottságokat alakit, mely le-| 1888. ánrilis végén volt 

«-utóbbi az említett bizottságok elnökeiből, litká 1888. májusban elhelyeztetett
9871-83 
2162-76

^ . .... „ ... ................ ......... .. , raiból, a pénztárnokból s minden bizottság egy- j öszszesen 12034-59
ás, látás s általában az érzékszervek fej 1 észté- ] egy választott tagjáh.d áll. Az első négy bizottság gggg# májusban kivétetett 2229-21

sere szolgáló eszközök. Gyermekjátékok, bábuk, | tagjait a rendező-bizottság nevezi ki; a kinevezett k ékbetét iíllag 1888. május 31-én 9805-38
hintalovak, összerakó játékok, karácsonyfára te- tagok bizoitságonkint megalakulnak s tetszés szt- Váltó-
bető ajándékok, képes könyvek. Frübel-féle eszkö- ; rint kiegészíthetik magukat,, , ... , , ii.zök. Mintagy er me kertek tervrajzai, foglalkoztató! 5. Minden bizottság megállapítja működés, 1888. április végén ta cba n volt

• - -............................ 'programmját és szabályzatát, mely valamint a bi-(1888. májusban leszamitoltatott

torokgyíkot,

szerei. Kisdedek kézimunkái.
III. A gyermek-betegségek,

mekbajokat, különösen fognövést, a„
diphteritiszt, himlőt, továbbá a hát- es lábgörbü 
lést feltüntető rajzok, táblázatok és főszminták. 
Oltószerek. Fertöztelenitő szerek, kisded-melegitö 
gépek. Testegyenesitő eszközök, Gyermekkórbá- 
zakra vonatkozó adatolc. Gyermekhalandóságot 
mutató táblák.

IV. A társadalom működése a kisdedekért. 
Kisdedek javára állított közintézetek, bölcsődék, 
lelenczházak, gyertnekmenhelyek, árvabázak sth. 
tervei és mintái, az egyes intézetek berendezése, 
bútorzata, nevelés segédszerei. Gyermukparlcok 
tervrajzai. A gyermekek érdekében történt huma­
nisztikus törekvések történeti és statisztikai adatai. 
Egyesületi évkönyvek. A magyar irodalom kisde­
dekre vonatkozó termékei.

V. A kisdednoveles a múltban, ide vonat­
kozó irodalmi müvek, képek es játékszerek kiállí­
tása. Ethnograph iái gyűjtemények kisdedek játé­
kairól, öltözeteiről a különféle nemzeteknél, külö­
nösen a vad és félmüveit népeknél.

Az öt csoporton kiviil esetleg különleges 
vagy időleges kiállítások is rondeztetuek, miliők pl.:

1. M inta-gyermekszobák.
2. Kisdedeket ábrázoló fényképek, ohijtest- 

mények s szobrok gyűjteménye.
3. Társas játékok gyakorlati bemutatása.
4. Egykorú, természetesen táplált egészséges

40243-20
8062-81s/- -    ^ v

Az egyes gyér- j zottságnak minden javaslata és határozata, csakis;
jóváhagyása után 1888. májusban fedezve lett

Váltó-tárcza 1888. május 31-én 
Kötvény és jelzálog 

1888. április végén volt 
1888. májusban kiadatott

az általános rendező-bizottság 
lép életbe.

6 A rendező-bizottság havonként egy, a szük­
séghez képest azonban több ülést is tart. Minden 
ülésen az összes albizottságok vs az iroda műkö­
déséről s a beérkezett javaslatok, úgy indítványok
lehetőleg az illető szakbizottság véleményének elő- ,,,,,
zotes meghnlgatása mellett előterjesztendő*, A ha- 1888. májusban visszafizettetett

összesen 48806 01 
7807-50 

40498-51 
kötvény:

11044-80
2682-—

összesen 13726-80 
2050-—

általános szótöbbséggel 
esetén az

hozatnak ; sza- 
lést vezető elnök

Kötvény és jelz. kötv. állag 1888. máj. 31. 1 1676-80 
Érté le és zálog:

1888. április végén volt 10598-52
1888. májusban zálogra kiadatott 177-—

összesen 1077552 
1888. májusban kiváltatott 327’25

tározatok
vázátok egyenlőség' 
szava dönt.

7. Az ülésekről rendes jegyzőkönyvek veze- 
1 (eidők, melyek az elnök s kel. e czelra lelkeit 
bizottsági tag által liitelesiteudők.

8. A rendező-bizottság által hozott hutároza- pjv(.(;]( L;s zá]0g állag 1888. máj. 31-én. 
tok végrehajtására s általában a kiállítási ügyek:
központi vezetesevel kapcsolatos összes levelezések ^ készpénz volt
nyilvantartas, munkaiatok, irodai es renders, un- bevétete?t
dók véghezvitelére kiállítási iroda szel veztetik, mely : ■ __ —
az elnökség közvetlen felügyelete alapján rendező- | z összesen
bizottság által megválasztott iroda-igazgató veze- 1888. májusban kiadatott _

alatt, áll s mely működéséért a rendező-bi- Pénztári forgalom 1888. május hóban 
felelős. I Zeután, 1888. május 31-én.
pénzügyi kezelést a reiidezölnzottság |^()Zjcfi Aladár 

állapítja meg s ellenőrzi. j igazg:
1(1, A rendező-bizottsá g működéséért egye- | 

temleges iebdossegi-t vállal.

tese 
zottságnak 

9. A

10448-27

84-40 
14914-20 
14998*60 
1486391 
298 62-5 j

könyvelő. Sclteinberger Dagobert, 
:ó Benes András, pénztáros.

. v. • V1 -' I "íy-v >••#» Jl—lilll A,
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Gabona piacz. t
A lefolyt héten az egyes gnbnaheim'iek a'

következő árakon keltek ; linzit ti írt 80—85. — Ár- Budapest indulás
pa 4 It 70. — Kukoricza ti’ —ti frf. 10 Zab 4-tiO Szabadka érkezés

r-A it • 1 ,, 1 . , Szabiul kárul indulás lóiul i— <0 Uj búza augusztus —szeptemberre Ü---6-20 1 Osautavér érkezés
előre fizetve.

Vasúti menetrend.
BUDA l’lkST Zl.MuNVI HIÁNY

HORGOS—SZABADKAI és HORGOS—SZEGEDI:
V

Csantavérről felfele 
! Szabadka érkezés 

„ indulás 
liudiiposfc érkezés

SZAIIADKA-líA.IAI S/ÄRN Y VONAL

A személyszállító hajók menet rendje.
Szegedről Zimonyig minden vasárnap, kedd 

és csütörtökön reggel 5 érakor.
Szegedről Tételig minden vasárnap, hétfőn,> Szabadka indulás 

kedd, szerda, csütörtök, és pénteken reggel 5 órakor. ,!>vja érkezés
Zentáréi Zimonyig minden vasárnap, kedd, n.'.'uV n"1"1''!1 OoilllilUhil cl KOZUS

és csütörtökön reggel */3 8 órakor.
Zentárói Titelig minden vasárnap, hétfőn, SZAMA UK VK.szi-iKA

kedd, szerda, csütörtök, és pénteken reggel 1 /., 8 j Szabadka indul i 
érakor. Zonilior rrkezes

Zentárói Szegedig minden vasárnap, hétfőn 
kedd, szerda, csütörtök, és pénteken, reggel '/., 9 
órákor. " Villány inilulá

Az ügynökség. / Z' j' “u*u*lls
Szalu

cx|ir. tizem. g.yors. <*11111.
í) 15* :

S i< 1 1‘0,'i 6 (Hl* 5 —
8 59 1 16 6 IS* ti 15

1 16 ti 4-J*

i‘x pr. gyors. \ egy.
szem' 1

ji 21 1 ni in 20+
n US 911 1 15 lo 5‘J■»
6 In u 2 25 I 1 22
9 Hl 1 12 7 60* ti 50*

szem. vr. szem. v. vegv. -
Horgosról indul H |<) 12.25 9.36*
Szulindkúru ér la•zik 9.34 1.20 16.36*
11 ormosról indul 3 34 7.27* 6.35
S/ot»’(*d t*rk(‘zos 1 13 8.0ti* 7 19

Kelni.is szerikésztu és lx huló tulajdonos
Sch varos Sándor.

V SgV.
í) Iá L> lé 
s 52 5 fid
(I 5u* 10‘JG 

Hl

. I, A \ YI

1" 

Á X'i

6 1 -

vegy.
I UN

végi 
0 20*

;.víW vív W/v"X\zd',\X’ds.vK

I MINDENKI §
Illái00 frt övi jövodolmet biz-S 
||1 OSI that, magának törvénye-ff 
Ilsen megengedett dijsorsje-ff 
fi gyek részietfizetésre való 41
.\>4 VZ
feladásával. Tudakozódásoké 
ti FUCHS II. váltóházához I

a 1 rkiv.r..
11 III
12 r.r,

:lo 11 20 
lo*

lo

5421. szám./1888.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi XI 

t. ez. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, bog 
a becsi cskir. törvényszék 69887/888. számú vég 
zése által az osztrák magyar állam vaspálya tár­
saság javára Horti János zentai lakos ellen 1 
frt 38 kr. és 156 31 kr. tőke, ennek 1888. ev 
márczius február lm 29. 20. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 22 frt 87 kr. per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 38;; 
becsült 43 süveg ezukor, öt drb. állvány, négy 
drb. pult egy wertheim szekrény egy Íróasztal, 
hat drb. öntött vaskályhából álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 5421 1888. sz. kiküldést, 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Horti 
János posta utczai üzlethelyiségében leendő esz­
közlésére 1888-ik év június hó 13-ik napjának 
délelőtt 9 órája határidőül kitfizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881, 
évi LX. t. ez. 108. tj-ában megállapított felté­
telek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zentán, 1888-ik évi hó 3-ik napján.

Búd Bertalan,
joggyakornok.
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I iszteluttel értesít (Mii ;i n. 
o- közönséget-, hogy helyben <»xv

Waldnerné régi postautezai 
házában

kosár- és szétfőné iniiliejyeí
nyitottam. — A mellett. hogy 
raktáron tartok mindenfele a 
Iegoi rsóh Idői kezdve a legdi- 
szesebh foiiásn kar- és másnemű 
kosarakat, elvállalom rendelésre 
ruha-, kar-, virágállvány- és 
gyeimekkosarak valamint ko­
csikasok elkészítését, tóvá Ll ni 

ímlenléle e szakmába vágói 
tárgyak kijavita-sat valamint
nádszékek újra befonását.

I öi ek\esem oda log irái- 
nynlni, hogy jutányos ár é.s 
Pontos kiszolgált at ás által a n.

közönség b. bizalmát kiérde­
meljem és igy Zentán egy uj 
iparág meghonosodjék.

Zenta, 1888. június hó.
Tisztelettel

Nagy István,
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SCHVAEC2: SÁNDOR
könyv-, papír- és rajzszer kereskedő

éíi 6.U11V V MJlööZiCL 1111(11
ajánlja dúsan boréin Izeit,

mindennemű munkák gyors elkészítésére
legolcsóbb áron pontos és csinos kivitelben

Könyv- és papirkerestefléséiien raktáron vaunak
• • a magyar irodalom legújabb termékei, <^> 

igen díszes imakönyvek, 
saját intézetében készült ügyvédi-, községi- 

es kereskedelmi nyomtatványok-.
üzleti IVÓ- és Illő lo K Ki >11 V Yr K. -4-

Könyvnyomdájában egy jő házból 
való tanult fiú — előnyös feltételek 

mellett — tanonczul felvétetik.
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, , isztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját 
laza in mn díszes kerthelyiséggel egybekötött az „arany
JUAdiu íoz czimzett minden kényelemmel ellátott vendég­
lőmben

úgy délelőtti, mint délutáni
O Ei S © £2, Xk ék fe

Da-ponta friss csapolásu világos kőbányai sör (ün­
nepnapokon barna sör is) továbbá finom magyarádi 
teher, villányi siller és vörös borok kaphatók,

Szerződtettem továbbá a zentai első zenekart, minél 
fogva minden vasár- és ünnepnapokon d. u. 6 órától 3 ,8-ig 
es Ji9 órától a mig vendégek vannak a n. é. közönség ki­
tűnő zene-élvezetben részesül. Szerződésem értelmében neve­
zett zenekar t. vendégeim kivánatára köznapokon is bármi­
kor készletben lceud.

, , Mi,lön még Ígérem, hogy a n. é. közönség becses párt- £) 
fogasát pontos kiszolgáltatás által törekedni fogok kiérde- f, 
melni, maradok Zentán 1888. június hóban

alázattal V,

Jj

Farkas Orbán, vendéglős.

IKai

I
>♦.<

1

<t>; Kxmtzmazi pmx m.E'

jRadkers-j 
1 burgi j

(S"bo£án.ia-Fo rr ás ,)
Hf

'H

I
;0f

1
s
10/
w

1
SBorral, vagy gyümölcs-szörppel kevcr-M
Ui jm
ff ve páratlan iiditő ital

A légcső-, vagy a gyomor hurutos bán-« 
tál main ál legjobb eredmény nyel 

használtatik.
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P’oralT'fcáar Zentán

SINGER M. FIAIf
íűszerkereskedesében.

Nyomatott Scíivarcz Sándor könyvnyomdájában •Zentán. 1888.
Hí :<*>: tii mx Hl :m:Hi Hí .<>:>: Hí :<*>: íltiotd:

<;+>
M
Hí

te;-,, jxm


